

Воскресный листок

По благословию митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия

№572
2020

Еженедельное

издание Долгопрудненского церковного округа



Неделя 8-я по Пятидесятнице.

Мф., 58 зач., XIV, 14-22: И, выйдя, Иисус увидел множество людей и сжалился над ними, и исцелил больных их. Когда же настал вечер, приступили к Нему ученики Его и сказали: место здесь пустынное и время уже позднее; отпусти народ, чтобы они пошли в селения и купили себе пищи. Но Иисус сказал им: не нужно им идти, вы дайте им есть. Они же говорят Ему: у нас здесь только пять хлебов и две рыбы. Он сказал: принесите их Мне сюда. И велел народу возлечь на траву и, взяв пять хлебов и две рыбы, воззрел на небо, благосло-

вил и, преломив, дал хлебы ученикам, а ученики народу. И ели все и насытились; и набрали оставшихся кусков двенадцать коробов полных; а евших было около пяти тысяч человек, кроме женщин и детей. И тотчас понудил Иисус учеников Своих войти в лодку и отправиться прежде Его на другую сторону, пока Он отпустит народ.

Во имя Отца и Сына и Святаго Духа. Аминь.
Сегодня Святая Церковь торжественно прославляет память честного славного пророка Божия Илии, одного из самых удивительных людей за всю историю человеческого рода. Этот святой был одновременно и величайшим пророком Ветхого Завета, и одним из двух праведников, призванных к тому, чтобы присутствовать при чуде Преображения Господня на Фаворской горе. Он же – один из двух праведников, которые в последнее время при пришествии Антихриста будут три с половиной года вновь проповедовать покаяние людям, воспримут мученический венец убиения и воскреснут в жизнь вечную при Втором пришествии Христовом.

Пророк Божий Илия родился в десятом веке до Рождества Христова. С юных лет Илия целиком посвятил себя служению Богу. Юношей он удалился в пустыню, а возмужав,

02 августа (20 июля ст. стиль)

Литургические Чтения:

1 Кор., 124 зач., I, 10-18.

Мф., 58 зач., XIV, 14-22.

начал обличать то идолопоклонство, в которое отступали израильтяне вместе со своим царем Ахавом и его женой – нечестивой царицей Иезавелью. Перед золотыми идолами приносились жертвы, и большинство народа впало в идолопоклонство. Ревнующий о славе единого истинного Бога пророк свидетельствовал о том, что люди губят свою душу, губят через грехи царя, ибо грехи царя и начальствующих особенно распространяются и имеют последствия в народе.

Пророк Илия стал молиться Богу о том, чтобы, если люди не покаются, последовало наказание для Израиля. И пророку было дано обещание, что три с половиной года на Израильскую землю не упадет ни капли дождя. Но и после такого предупреждения царь Ахав не покался. Небо затворилось. Сам пророк, удалившийся к источнику Хораф, был питаем по особому Промыслу

Божию – это часто изображается на иконах пророка

1 Кор., 124 зач., I, 10-18.: Умоляю вас, братья, именем Господа нашего Иисуса Христа, чтобы все вы говорили одно, и не было между вами разделений, но чтобы вы соединены были в одном духе и в одних мыслях. Ибо от домашних Хлоиных сделалось мне известным о вас, братья мои, что между вами есть споры. Я разумею то, что у вас говорят: «я Павлов»; «я Аполлозов»; «я Кифин»; «а я Христов». Разве разделился Христос? разве Павел распялся за вас? или во имя Павла вы крестились? Благодарю Бога, что я никого из вас не крестил, кроме Криспа и Гаия, дабы не сказал кто, что я крестил в мое имя. Крестил я также Стефанов дом; а крестил ли еще кого, не знаю. Ибо Христос послал меня не крестить, а благовествовать, не в премудрости слова, чтобы не упразднить креста Христова. Ибо слово о кресте для погибающих юродство есть, а для нас, спасаемых, – сила Божия.



иерей Алексей Купцов,
клирик Преображенского храма

Божию – это часто изображается на иконах пророка

Илии – воронами, которые прилетали и приносили ему необходимую пищу. Так продолжалось три с половиной года.

Затем от Бога последовало еще одно повеление к пророку. Источник Хораф высох, а Илия был послан в Сарепту Сидонскую – небольшой город на севере от Святой Земли. Пророк Божий встретился с некой вдовицей, бедной женщиной, которая изнемогала, как и весь Израиль, из-за неурожая, который их постиг. Однако, когда встретила Илию и он попросил ее дать ему

пищи, она испекла ему хлеб из того последнего масла и последней муки, которые у нее были, и наплатила пророка. И произошло удивительное

чудо: все оставшееся время голода мука и масло в доме вдовицы не оскудевали, чудесным образом восполнялись за то милосердие и самоотвержение, которое она проявила ради человека Божия.

Затем произошло еще одно удивительное событие, к которому пророк был призван: первый из праведников Ветхого Завета он сотворил чудо

воскрешения умершего. У питавшей его вдовицы был сын, отрок, который через некоторое время заболел и умер. Пророк троекратно усиленно помолился, и отрок был воскрешен, вернулся к своей матери и прожил еще долго. И как говорят некоторые святые отцы, толкователи Священного Писания, именно этот мальчик, воскрешенный пророком, впоследствии станет другим пророком, который побывает во чреве кита и проповедует трехдневное воскресение Христово, – это будет



пророк Божий Иона.

После этих чудес пророк Илия идет к царю Ахаву и возвещает ему, что время гнева Божия истекает, но кончится оно тогда, когда будет проведено испытание истинной веры. Пророк приглашает собраться всех жрецов языческих и устроить состязание. Сначала на жертвенник положили идоложертвенное мясо. Илия сказал:

продолжение. начало на с. 1

«Молитесь своему Ваалу с тем, чтобы сошел огонь, и мы увидели, что он есть бог, который может принимать жертву». И они начали взывать: «Ваал, приди, Ваал, помоги». Так продолжалось несколько часов, и время достигло уже полудня. Пророк, видя, что ничего не происходит, начал над ними иронически шутить, говоря: «Наверное, ваш Ваал удалился или занят делами, или, поскольку это время полуденного зноя, покоя на Востоке,

он спит сейчас, – позже еще позовите, может, тогда сойдет огонь». Так они кричали и впадали в экстазическую пляску, и истязали себя би-

чеванием, но ничего, конечно, не произошло.

После этого пророк сказал: «А теперь будет принесена моя жертва, жертва истинному Богу». Он разложил все, как полагалось по закону Моисееву, и сказал: «Принесите, водоносы, воды!», и жертву, и жертвенник обливали трижды столь обильно, что ров, который был выкопан вокруг, заполнился

Зачем вообще люди мешают жить друг другу? Ведь от этого какие убытки! Какие страшные убытки! Если бы не было ненависти и злобы, люди имели бы друг от друга громадную пользу.

А. П. Чехов

АФОРИЗМЫ

водой. А после этого по молитве пророка с неба сошел огонь и попал и жертву, и жертвенник, и воду – ничего не осталось. И все увидели, кто есть истинный Бог Израилев.

Царь Ахав сначала вразумился этим чудом, но нечестивая Иезавель, его жена-язычница вновь побудила своего мужа вернуться к идолопоклонству. И тогда пророк, видя, что ничто не может подвигнуть душу царя и народа к покаянию, удаляется.

Пророк Божий Илия оставил после себя на служение Богу преемника – Елисея, избранного на последующее пророческое служение. Елисей видел последнее величайшее чудо, которое сопровождало конец земной жизни пророка Илии. Илия на огненной колеснице был восхищен на небо, не вкусив обычной смерти.

Святой апостол и Евангелист Иоанн Богослов в Книге Откровения говорит о том, что перед пришествием Антихриста Енох, ветхозаветный праведник, о котором мы читаем в Книге Бытия, и Илия вновь придут на землю. Три с половиной года они будут так же ревностно побуждать к покаянию тех, кто будет жить в последние времена, покажут великие

чудеса, чтобы продолжение. начало на с. 1 и 2 люди увидели славу Божию, будут убиты Антихристом и воскрешены Спасителем вскоре после этого при наступлении Его второго и славного пришествия.

Такого дивного праведника прославляет сегодня Святая Церковь. Это праведник, для которого Бог был в жизни всем, для которого не существовало иных ценностей, иных компромиссов. Ради Бога, Его истины, Его правды, Его света Илия не знал больше ничего. За это он стал величайшим избранником Божиим и величайшим свидетелем истины и правды Божией в Ветхом Завете, призванным к участию в Преображении в Новом Завете и поставленным привести к покаянию людей в последние времена.

Помолимся и мы этому великому пророку и попросим, чтобы Господь дал нам хотя бы часть его бескомпромиссности, его способности следовать только Евангелию, правде Божией, без применения всяческих человеческих поправок и корректив, гуманизмов и политкорректностей. Ничто не должно стать в душе человека выше и главнее, чем ревность о Боге и о правде Божией.

Аминь.

НОВОСТИ БЛАГОЧИНΙΑ

12 июля в Петропавловском храме г. Химки состоялось празднование 350-летия основания храма. По благословению митрополита Ювеналия Божественную литургию в этот день возглавил епископ Зарайский Константин. Ему сослужили благочинные церковных округов Московской епархии: Химкинского – протоиерей Артемий Гранкин, Долгопрудненского – протоиерей Андрей Хмызов, заместитель благочинного Долгопрудненского церковного округа протоиерей Александр Суворкин; настоятель Петропавловского храма игумен Владимир (Денисов) и



духовенство Химкинского благочиния. За богослужением молились председатель Совета депутатов г.о. Химки А.П. Дряннов и многочисленные прихожане. В конце Литургии состоялся крестный ход

и освящение памятника преподобномученику архимандриту Гавриилу (Яцику) – последнему настоятелю Петропавловского храма перед его закрытием. По окончании богослужения Владыка Константин поздравил всех участников богослужения с праздником,

передал архипастырское благословение митрополита Ювеналия, а усердным прихожанам вручил Благословенные митрополичьи грамоты.

ХРАМОВЫЙ ПРАЗДНИК В ЛИХАЧЕВО



21 июля, в день Явления Казанской иконы Пресвятой Богородицы, Божественную литургию в нашем храме совершил Благочинный Долгопрудненского церковного округа протоиерей Андрей Хмызов в сослуже-

нии юриста Московского епархиального управления иеромонаха Лазаря (Беломинона) и приходского духовенства. По окончании богослужения отец Андрей поздравил матушку Антонину Симакову с Юбилеем.

ДЕНЬ ПАМЯТИ РАВНОАПОСТОЛЬНОГО ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ ВЛАДИМИРА

28 июля митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий принял участие в торжествах, посвященных дню памяти равноапостольного великого князя Владимира.

Накануне Его Высокопреосвященство совершил всенощное бдение в Успенском храме Новодевичьего монастыря.

В день праздника Божественную литургию в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя в Москве совершил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

Его Святейшеству сослужили: митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, Патриарший наместник Московской епархии; митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей; митрополит Воскресенский Дионисий, управляющий делами Московской Патриархии, наместник Новоспасского ставропигиального монастыря, первый викарий Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; архиепископ Каширский Феогност, председатель Синодального отдела по монастырям и монашеству; архиепископ Верейский Амвросий, наместник Сретенского ставропигиального монастыря; епископ Видновский Тихон; епископ Дмитровский Феофилакт, и.о. первого заместителя управляющего делами Московской Патриархии, наместник Андреевского ставропигиального монастыря; епископ Серпуховской Роман; епископ Орехово-Зуевский Пантелеимон, председатель Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению; епископ Балашихинский Николай, главный редактор Издательства Московской Патриархии; епископ Зарайский Константин; епископ Сергиево-Посадский Парамон, наместник Свято-Троицкой Сергиевой лавры; епископ Павлово-Посадский Фома, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии; епископ Луховицкий Петр; епископ Истринский Серафим, председатель Синодального отдела по делам молодежи; епископ Бронницкий Фома, первый заместитель председателя Финансово-хозяйственного управления Московского Патриархата, наместник Донского ставропигиального монастыря; епископ

Клинский Стефан, председатель Синодального отдела по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными органами; епископ Солнечногорский Алексей, наместник Данилова ставропигиального монастыря; протопресвитер Владимир Диваков, секретарь Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; протоиерей Михаил Рязанцев, ключарь Храма Христа Спасителя; протоиерей Михаил Егоров, секретарь Московского областного епархиального управления; клирики столичных и подмосковных храмов.

В храме присутствовали: председатель Комитета по международным делам Государственной Думы ФС РФ Л.Э. Слуцкий; депутат Государственной Думы ФС РФ, советник мэра г. Москвы, советник Патриарха Московского и всея Руси по вопросам строительства, куратор Программы строительства православных храмов в г. Москве В.И. Ресин; директор Департамента информации и печати МИД РФ М.В. Захарова.

За Литургией исполнялись праздничные антифоны Дня Крещения Руси, написанные в 1988 году к 1000-летию этого исторического события.

По малом входе прозвучали тропари Крещения Руси и святому равноапостольному великому князю Владимиру.

На сугубой ектении были вознесены особые прошения, составленные к празднику Крещения Руси.

На сугубой ектении также были вознесены молитвенные прошения о избавлении от распространения вредоносного поветрия.

По отпусте Божественной литургии из алтаря был вынесен и установлен на центральном аналое ковчег с частицей мощей равноапостольного великого князя Владимира. Святейший Патриарх Кирилл совершил славение и прочитал молитву Крестителю Руси.

Богослужение завершилось возгласением многолетия Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу и ныне тезоименитому Президенту страны Владимиру Владимировичу Путину.

Предстоятель Русской Церкви обратился к участникам богослужения с Первосвятительским словом и вручил церковные награды.

Ответственный за издание:

диакон Евгений Нектаров olga.nektarova@gmail.com
Использованы материалы Патриархия.Ру и др. интернет-ресурсов

Уважаемые читатели!

Просим Вас не использовать эту газету
в хозяйственных целях.

Официальный сайт Долгопрудненского благочиния: <http://www.dolblag.ru/>